
Jaarverslag 2023



Voorwoord

Het eerste volle jaar van de gemeenteraad 2022 – 2026 
sluiten we succesvol af. Een jaar om trots op te zijn! Vorig jaar 
stuurden wij de gemeenteraadsleden een kaart met het 
jaaroverzicht. Dit jaar hebben we een jaarverslag 2023. Op 
deze manier willen we niet alleen onze raads- en burgerleden, 
maar ook onze inwoners en collega-ambtenaren betrekken bij 
de inspanningen van de raad en laten we zien wat we 
bereikten. 

Dit jaarverslag is gebaseerd op de zeven speerpunten die zijn 
vastgelegd in het griffieplan 2024-2026. Alhoewel dit  
griffieplan in 2024 officieel ingaat, werkten we afgelopen jaar 
samen al aan deze speerpunten. Daarom vormen ze de 
leidraad voor dit jaarverslag.

Veel leesplezier!

Hans Ubachs        Rian Swinkels – van de Laar
Burgemeester        Raadsgriffier
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1. Basis op orde met aandacht voor het verbeteren van de informatievoorziening 
aan de raad

Met basis op orde bedoelen we het reguliere werk van de griffie. Veel daarvan heeft te maken met ons Raadsinformatiesysteem (RIS); het 
inplannen van de vergaderingen en het publiceren van de agenda’s en de ingekomen stukken. Het bijhouden van de Lange Termijn Agenda en 
het overzicht van moties en toezeggingen en het versturen van het wekelijkse griffiebericht.

Wat deden we in 2023?

a. De Raad in cijfers 2023

 - Raadsvergadering;

 - Overige vergaderingen;

 - Nieuw raadslid, nieuwe burgerleden en een inwonerspetitie in 2023.

b. Financiën 2023

c. 1e wijziging Reglement van Orde gemeenteraad Best 2023

d. Implementatie nieuwe modules ‘Lange Termijn Agenda’ en ‘Record Management



a. De raad in cijfers 2023: raadsvergaderingen

In 2023 vergaderde de gemeenteraad tien keer. In totaal nam de raad een besluit over 57 
raadsvoorstellen en één initiatiefvoorstel. Zeven inwoners maakten gebruik van het 
spreekrecht in de raadsvergadering. 

De gemeenteraad behandelde 24 amendementen (voorstellen om het besluit aan te 
passen). Vijftien daarvan werden aangenomen, waardoor het besluit werd aangepast. 

De raadsleden dienden vijf moties in (verzoeken/opdrachten aan het college over de 
uitvoering van een raadsbesluit). Ook dienden zij drie moties vreemd aan de orde van de 
dag in (deze gaan over onderwerpen die niet op de raadsagenda staan). 
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a. De raad in cijfers 2023: overige vergaderingen

Om de besluitvorming over de 57 raadsvoorstellen voor te bereiden, 
organiseren we beeld- en oordeelsvormende overleggen. In 2023 
vonden er 20 van deze overleggen plaats. 22 inwoners maakten gebruik 
van het spreekrecht. De raads- en burgerleden kunnen de inbreng van 
de inwoner bij hun voorbereiding meenemen. Ook organiseerden we 
acht thema-avonden. Doel van een thema-avond is om de raads- en 
burgerleden bij te praten over onderwerpen die gaan over 
ontwikkelingen in Best. Er is ruimte om dieper in te gaan op bepaalde 
thema’s of onderwerpen.

Daarnaast zijn er een aantal commissies actief:

• De auditcommissie bereidt de technische besluitvorming van 
financiële stukken voor. Denk aan de jaarrekening. Ook heeft deze 
commissie contact met de accountant. 

• Het presidium is de agendacommissie van de raad en plant alle 
vergaderingen in. 

• Het seniorenconvent bespreekt de vergaderingen. 

• De vertrouwenscommissie houdt ieder jaar het klankbordgesprek 
met de burgemeester. 

• De werkgeverscommissie bespreekt met de griffier de gang van 
zaken op de griffie en vult de werkgeversrol in.  

Aantal Auditcommissie; 
4

Aantal Presidium; 9

Aantal Raadsavonden (B en/of O); 
20

Aantal Raadsavonden 
(Thema); 8

Aantal Seniorenconvent; 
5

Aantal 
Vertrouwenscommissie; 

3

Aantal 
Werkgeverscommissie; 4

Soorten vergaderingen / commissies



Nieuw raadslid, nieuwe burgerleden en een inwonerspetitie in 2023

Nieuw raadslid Aram Krol (VVD) en nieuwe burgerleden Niels Govers 
(VVD), Philip Canoy (CDA) en Yvonne Ponsen (PvdA/GroenLinks) 

In de raadsvergadering van 6 
februari werd Aram Krol beëdigd 
als raadslid. Hij nam de plek in 
van Niels Govers. Hij werd in 
dezelfde vergadering als 
burgerlid voor de VVD benoemd. 

Ook werden dit jaar Philip Canoy 
als burgerlid voor het CDA en 
Yvonne Ponsen als burgerlid voor 
PvdA/GroenLinks verwelkomd. 

v.l.n.r. De heer Van Heeswijck en 
burgemeester Ubachs.

We sloten het jaar af met een 
inwonerspetitie over de 
stationsomgeving. Aangeboden door 
de heer Van Heeswijck aan de 
voorzitter van de gemeenteraad tijdens 
de raadsvergadering op 11 december.



b. Financiën 2023

Kosten Raad
48%

Werkbudget Griffie
18%

Rekenkamer
functie

12%

gemeentefinanciën 
(o.a. accountant)

22%

Het totale raads- en griffiebudget in 2023 was 158.377 euro. (Dit 
is zonder de vergoeding van de raadsleden en de vaste 
loonkosten van de griffie). Van dit geld betaalden we onder 
andere Notubiz (raadsinformatiesysteem), de vergoeding van de 
burgerleden, fractievergoedingen, de cursus Politiek Actief, 
opleidingskosten, de kerstbijeenkomst en de raadsBBQ. In 2023 
huurden we tijdelijk een raadsadviseur in. De kosten hiervan 
waren ongeveer 35.000 euro.

Het budget van de Rekenkamer Best was ongeveer 38.000 euro. 
Voor de werkzaamheden van de accountant staat ongeveer 
65.000 euro opgenomen in de begroting. 

Alle uitgaven bleven binnen het begrote budget voor 2023.



c. 1e wijziging Reglement van Orde gemeenteraad Best 2023

In 2023 pasten we ons Reglement van Orde aan. Dit was nodig, omdat er wijzigingen over integriteit en 
geheimhouding zijn doorgevoerd in de Gemeentewet.

• Wethouders moeten een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) laten zien;

• Raadsleden, burgemeesters en wethouders moeten hun (on)betaalde functies ook (digitaal) openbaar 
maken;

• Er is duidelijker uitgelegd wat “onverenigbare functies” zijn en wanneer je je zou moeten onthouden 
van stemming. 

• De burgemeester mag geheimhouding opleggen aan de raad, het college, de rekenkamer en een 
commissie over sommige informatie.

• Mondelinge informatie uit besloten vergaderingen is automatisch geheim;

• De mogelijkheid om individuele raadsleden onder geheimhouding te informeren vervalt.

• Wanneer raads- of commissieleden zich niet houden aan de geheimhoudingsregels kunnen ze 
maximaal 3 maanden worden uitgesloten van het ontvangen van geheime informatie. 

Ook zijn een aantal wenselijke aanpassingen doorgevoerd. Zo mogen insprekers geen presentatie meer 
geven tijdens de oordeelsvorming en raadsvergadering. De procedure om een ingekomen stuk te 
bespreken is aangepast. Ook de uitleg wanneer besloten vergaderd wordt, is aangepast.



d. Implementatie nieuwe modules ‘Lange Termijn Agenda’ en ‘Record Management’

Lange Termijn agenda (LTA)

Met de aanschaf van het onderdeel LTA is alle 
informatie over de belangrijkste dossiers (in een 
tijdlijn), op één plek online beschikbaar. In 2023 
werkte we de module verder uit. De fractievoorzitters 
gaven aan dat het ook interessant is voor de 
Bestenaren. De LTA is openbaar. Deze informatie is te 
vinden op: best.notubiz.nl

Record Management

Op het raadsinformatiesysteem kun je al enkele jaren 
alle raadsstukken terugvinden en de verschillende 
raadsavonden digitaal (terug)kijken. Deze 
documenten en videotulen moeten natuurlijk goed 
bewaard worden. Met de aankoop van de Record 
Management onderdeel voldoen we als gemeente 
aan alle wetgeving over archivering. 

Een voorbeeld van een tijdlijn in de Lange Termijn Agenda



2. Sturen op kwalitatieve vergaderingen en op de middellange termijn

We zijn doorgegaan om als presidium meer aan het stuur van de raadsagenda te zitten. Daarbij kijken we niet alleen naar de komende cyclus, 
maar juist ook verder vooruit. Op deze manier is er ruimte om de belangrijke dossiers goed in te plannen. Ook nemen we de ruimte om iedere 
vergadercyclus te evalueren en daarvan met elkaar te leren. 

Als griffie zetten we in op een goede ondersteuning van de sessievoorzitters. We staan voor de kwaliteit van de sessies en zorgen voor een 
goede voorbereiding die voldoet aan de wensen van de raad. 

Wat deden we in 2023?

a. Het presidium aan het stuur

b. Voorzitterstraining 

c. Reflectiesessie sessievoorzitters



a. Het presidium aan het stuur

Het presidium wil als agendacommissie van de raad meer grip krijgen 
op de agenda van de raad. 2023 stond daarom ook in het teken van 
het actiever worden in haar agenda bewakende rol. Om deze stap te 
maken vond er een extra overleg plaats op 11 juli over de rol van het 
presidium. In 2023 zijn o.a. de volgende verbeterslagen gemaakt:

Memo Raadsplanning

Vanaf nu wordt alle belangrijke informatie voor de volgende 
raadscyclussen ter bespreking en ter kennisname gebundeld in de 
memo raadsplanning. 

Aanmeldformulieren

Onderwerpen op de raadsplanning behandelen we voortaan via 
aanmeldformulieren. Hierdoor is het voor het presidium 
gemakkelijker om op basis van de juiste redenen een passende 
raadsbehandeling in te plannen.

Aanpassing agenda presidium

We keken eens goed naar de agenda van het presidium. 
Onderwerpen die niet of nauwelijks met de agenda van de raad te 
maken hebben, maar wél op de agenda stonden haalden we er vanaf. 
Deze komen niet meer in elk presidiumoverleg terug. 

Het resultaat van deze inspanningen? Een aangepaste 
(uitgebreidere) behandeling met onder andere meer ruimte voor 
inwoners die inspreken. Dit leidde tot tevredenheid van de raads- 
en burgerleden bij de behandeling van de raadsvoorstellen over 
de Boomgaard en de Stationsomgeving!



b. Voorzitterstraining

Na de verkiezingen in 2022 namen we afscheid van een aantal ervaren sessievoorzitters. Sessievoorzitters zijn raadsleden die de raadsavonden 

voorzitten en in goede banen leiden. In 2022 wierven we daarom met succes maar liefst vijf nieuwe voorzitters. Om samen als groep een 

goede start te maken, organiseerden we op 30 januari een voorzitterstraining, verzorgd door Debat.nl. 

Vooraf vond een digitale intake plaats, zodat de trainer inzicht kreeg in de leerwensen. Doel van de training was om iedere voorzitter (nieuw en 

gevorderd) dezelfde sturende skills aan te leren. 

Tijdens de training werden de volgende onderdelen besproken:

• De praktijk van een goede opening;

• Focus op de agendapunten houden;

• Vaart geven en tijd bewaken;

• Effectief ingrijpen in moeilijke situaties;

• Samenvatten en concluderen.

Deze training was vooral een theoretische training. De verwachting 
was dat er meer praktijkoefeningen gegeven werden voor de
nieuwe voorzitters. De oplossing is gevonden door ‘buddy’s’: 
de minder ervaren voorzitter wordt gekoppeld aan een 
ervaren voorzitter. 

Onze sessievoorzitters tijdens de training: Sjoerd Vrijburg, Marieke 
Gondrie, Steven v.d. Heijden, Wouter Bondt, John Verheijen, Lucas v.d. 
Kallen en Ilona Vink. Op de foto ontbreekt Harry Crielaars.



c. Reflectiesessie sessievoorzitters

Als start van de tweede helft van het politieke jaar 2023 organiseerden we een reflectiesessie voor de sessievoorzitters. Tijdens deze 
bijeenkomst keken we terug naar de voorzitterstraining en vooruit naar de komende periode. Vragen als: “Hoe ga ik als sessievoorzitter 
invulling geven aan mijn rol?” en “Hoe is de samenwerking met de griffie?” bespraken we. Het was een erg nuttige sessie met een kritische 
blik. Samen maakten we afspraken, die de voorzitters meteen toepasten.



3. Versterken kaderstellende en controlerende rol bij majeure opgaven

In 2023 zette de raad flinke stappen om hun kaderstellende en controlerende rol te verbeteren bij majeure projecten. Er is een 
initiatiefvoorstel ‘Uitwerking aanbevelingen van het Rekenkamer rapport ‘Doorwerking’ in 2023 aangenomen. Sturing op de majeure 
onderwerpen is daar een onderdeel van. In 2023 gaven we hier al voor een deel invulling aan.

Wat deden we in 2023?

a. Referentiebezoek Stationsomgeving: Utrecht Leidse Rijn, Utrecht Zijdebalen en Den Bosch Gasthuiskwartier

b. Vaststellen adviesmodel “De Best(s)e Stationsomgeving”

c. Initiatiefvoorstel verzoek Oirschot

d. Extra aandacht voor: Ontwikkeling plangebied de Boomgaard



a. Referentiebezoek Stationsomgeving

In maart 2022 stelde de raad kaders vast voor de stationsomgeving. Deze kaders richtten zich 
onder andere op het aantal woningen (aantal sociale-, middeldure- en vrije sector woningen), 
parkeergelegenheid en een zo goed mogelijk werkend OV knooppunt. In 2023 gebeurde er veel 
met dit belangrijk onderwerp.

Op 17 juni 2023 ging een aantal raadsleden op referentiebezoek naar Utrecht Zijdebalen, Utrecht 
Leidsche Rijn en het Gasthuiskwartier in Den Bosch. Ze bezochten projecten die qua schaal, 
grootte, uitstraling en uitdagingen vergelijkbaar zijn met de ontwikkelingen in het stationsgebied 
van Best. Hierbij werd vooral aandacht besteed aan hoogteaccenten van de woningbouw, de 
gehanteerde parkeeroplossingen en hoe er met mobiliteit is omgegaan. We spraken met bewoners 
over de woonervaringen.



b. Vaststellen adviesmodel “De Best(s)e Stationsomgeving”

Gezien de grootte van dit dossier koos het presidium voor een extra uitgebreide raadsbehandeling. Op 28 augustus startten we met een 1e technische 
uitleg. Op 11 september vond het vervolg hiervan plaats. Op 3 oktober konden inwoners inspreken en tijdens de oordeelsvormende bijeenkomst op 
23 oktober bespraken de raadsleden (thematische) discussiepunten over de ontwikkeling van het stationsgebied. Uiteindelijk stelde de raad tijdens de 
raadsvergadering van 30 oktober 2023 het adviesmodel en de spelregelkaart vast. 

Tot slot is op 20 december 2023 een start gemaakt met de volgende stap in de ontwikkeling van de stationsomgeving. Er volgde een technische uitleg 
op het voorlopig ontwerp stedenbouwkundig plan oostzijde stationsomgeving. 



c. Initiatiefvoorstel verzoek Oirschot

Naar aanleiding van de evaluatie van de netwerksamenwerking in de gemeente Oirschot heeft zij eind juni aan de gemeente Best gevraagd om 
te verkennen of een nauwere samenwerking, in de vorm van een fusie, haalbaar en wenselijk is. In het seniorenconvent hebben we met elkaar 
gesproken hoe we zo’n belangrijke vraag op een goede manier beantwoorden.

Als eerste stap spraken we op 6 september als gemeenteraad en college informeel hierover. Met als resultaat dat een raadsbrede werkgroep 
aan de slag is gegaan met het opstellen van een initiatiefvoorstel. Het concept van dit voorstel bespraken we op 6 december met de 
fractievoorzitters, burgemeester en griffier van Oirschot. Dit was ook een mooi moment om informeel kennis te maken. Voor de kerst is het 
initiatiefvoorstel definitief gemaakt. Het presidium zette het voorstel op de agenda voor de eerste raadsvergadering in 2024. We stelden een 
persbericht op, en deden een actief persgesprek, om inwoners te informeren. Dit pakte het ED en Groeiend Best verder op. 

6 september: informeel overleg raad en college onder 
leiding van mevrouw Eugster, voormalig burgmeester 
gemeente Schijndel.



d. Extra aandacht voor: Ontwikkeling plangebied de Boomgaard

Het plan gaat over de kaders voor de uitvoering van ongeveer 
320 woningen en uitbreiding van de logiesfunctie voor 
arbeidsmigranten. Omdat dit een gevoelig onderwerp was, 
stelde het presidium een aparte inspraakavond voor.  Zo konden 
inwoners hun zorgen vertellen. 

Van het inspreekrecht maakte 6 inwoners (of 
vertegenwoordigers namens een bewonersgroep) gebruik. 
Tijdens de raadsvergadering zijn 6 amendementen en 1 motie 
behandeld. Uiteindelijk is het raadsbesluit geamendeerd. Hierbij 
zijn onder andere wijzigingen gemaakt in het aantal woningen, 
de grootte van een groenstrook, herplantingsplicht voor bomen 
en de bouwhoogte van de te maken appartementen.



4. Extra aandacht voor raadscommunicatie en raadsparticipatie

In 2023 hebben we het “Raadscommunicatieplan 2024-2026 – gemeenteraad Best” gemaakt. Met de uitvoering hiervan gaan we de komende 
jaren aan de slag. Doelstelling is om de gemeenteraad dichter bij alle inwoners te brengen. 

Wat deden we in 2023 nog meer?

a. Infographics, website, Groeiend Best en 

b. Presentaties leerlingen Heerbeeck College

c. Cursus Politiek Actief 

d. Start Pizza & Politics Avonden



a. Infographics

Dit jaar maakten we 2 infographics:

In infographic 1 beschrijven we de verschillende vormen van 
raadsavonden: “Vergaderen in Best: 5 verschillende soorten 
sessies”.

In infographic 2 “Praat met de raad” kan de inwoner in 1 oogopslag 
zien waar hij/zij terecht kan met een idee, wens of zorg.



a. Website, Groeiend Best en X 

De website van de 
gemeenteraad actualiseren 
we elk jaar. We kijken naar 
helder taalgebruik en 
natuurlijk of de informatie 
nog up to date is.

Vanaf 1 januari 2023 startten 
we met het in de krant zetten 
van een wekelijkse agenda in 
Best Informatief. Dit om meer 
inwoners te bereiken die geen 
gebruik maken van social 
media.

De gemeenteraad maakte 
gebruik van een X account. 
Elke week plaatsten we een 
bericht. We hebben 558 
volgers.



b. Presentaties leerlingen Heerbeeck College

Twee keer per jaar geven leerlingen van het Heerbeeck College 
een presentatie of houden zij een debat. Dit doen zij vanuit het 
vak Global Perspectives. Afwisselend komen de leerlingen hiervoor 
naar de raadszaal of gaan raadsleden “op bezoek” bij hen.
Enkele raadsleden (en soms ook een wethouder of de 
burgemeester) vormen een jury om hen te beoordelen. De 
winnaars mogen hun “pitch” op een later moment bespreken met 
een wethouder. 

Leerlingen Heerbeeck College in gesprek met elkaar

Leerlingen Heerbeeck College in debat De jury: v.l.n.r.: Marius Ekamp, Rik Dijkhoff, Evi Thijssen, Marieke 
Gondrie en Wouter Bondt.



c. Cursus Politiek actief

De gemeente Best organiseert al meerdere jaren de succesvolle cursus 
Politiek Actief voor inwoners van Best. De cursus is interessant voor 
inwoners die graag iets meer willen weten hoe de lokale politiek werkt 
maar ook voor degenen die erover nadenken om politiek actief te 
worden. De cursus bestaat uit 5 bijeenkomsten met trainingen, zoals 
‘overtuigend debatteren’. Theorie wordt afgewisseld met praktische 
opdrachten, interactieve werkvormen, presentaties van lokale 
gastdocenten en ontmoetingen met lokale politici. Hierdoor krijgen de 
deelnemers een realistisch beeld van de lokale politiek.

1 maart 2023 begon een divers samengestelde groep van 17 
deelnemers aan de cursus. Zij waren na afloop erg enthousiast.

Speeddate met raadslid Wouter Bondt Speeddate met raadslid Evi Thijssen Speeddate met raadslid Marius Ekamp (rechts)

Deelnemers cursus Politiek Actief 2023



d. Pizza & Politics avonden

Hoe betrekken we onze jeugd bij de politiek? In het Beleidsakkoord 2022-2026 namen we op dat we hieraan meer aandacht willen besteden. Op 27 
juni en 28 november 2023 organiseerden we daarom Pizza & Politics avonden. Een idee van jonge raadsleden voor jongeren in Best. 

Doel van de avonden is om jongeren (16-30 jaar) te informeren over de Bestse politiek en Bestse belangen. Raadsleden gaan samen met de jongeren 
een gesprek aan over maatschappelijke thema’s. Door de samenwerking met jongerenwerk en het lokale Jongerencentrum TODO zijn deze 
bijeenkomsten een groot succes! Op 27 juni waren er 12 deelnemers en op 28 november maar liefst 22!



5. Actiever in de regio

We zien een ontwikkeling dat de regio steeds belangrijker wordt. Als gemeenteraad en griffie pakken we hierin een actieve(re) rol. De 
terugkoppeling door raadsleden in de raadsvergaderingen over de MRE Raadstafel21 en WSD werken goed.   

Wat deden we in 2023?

a. Regionale bijeenkomsten

b. Regionale werkbezoeken



a. Regionale bijeenkomsten

Op 5 april ontvingen we burgemeester Dijsselbloem in 
een vol Prinsenhof. Hij vertelde wat de schaalsprong 
betekent voor de regio Eindhoven én Best in het 
bijzonder. Raadsleden Linda van Gerwen en Henk van 
Kuik, lid namens Best van de MRE Raadstafel21, vertelden 
meer hierover. Vervolgens gingen de aanwezigen met 
elkaar in gesprek aan de hand van een aantal stellingen.

Op 10 mei organiseerden de griffiers van de 21 MRE gemeenten de 
eerste regionale raadsbijeenkomst. De bijeenkomst bood 
gemeenteraden gelegenheid elkaar te ontmoeten, in gesprek te gaan 
over de opgaven in onze regio en zienswijzen van de vier grote 
gemeenschappelijke regelingen af te stemmen. Het doel van de avond 
was om de raden beter in positie te brengen om invloed uit te 
oefenen op het beleid van de gemeenschappelijke regelingen. ‘Onze’ 
Sjoerd Vrijburg was voorzitter van een sessie en deed dat uitstekend.



b. Regionale werkbezoeken

Op uitnodiging van Brainport BV bezochten raads- en 
burgerleden op 31 augustus het Bestse bedrijf 
Milrem Robotics. Daar kregen ze ook een 
demonstratie en enkelen gingen zelfs aan de slag 
met het besturen van de apparatuur. 

Deze keer werd voor de MRE excursie ‘samen de regio in’ 
ASML bezocht. Raadsleden van de 21 deelnemende 
gemeenten namen op 7 oktober een kijkje in het Experience 
Center van ASML. Ook ging men met elkaar in gesprek over 
de mobiliteitsuitdagingen voor overheid en bedrijfsleven bij 
ASML. 



6. Versterken van de controlerende rol bij het raadswerk

De Rekenkamer Best voert onderzoeken uit die ze aan de raad voorleggen ter besluitvorming. De afgelopen periode zetten we in op een betere 
afstemming van de onderzoeksonderwerpen. Daarnaast zijn in 2023 de aanbevelingen uit het Rekenkamercommissie rapport Doorwerking die 
betrekking hebben op de controlerende rol van de raad verder uitgewerkt. 

Wat deden we in 2023?

a. Initiatiefvoorstel RKB

b. Rekenkamer rapporten en nieuwe accountant



a. Initiatiefvoorstel uitwerkingen aanbevelingen Rekenkamer

Op 30 mei 2022 bood de Rekenkamercommissie Best het rapport “van 
onderzoek naar praktijk” aan. Om een vervolg te geven aan de adviezen uit het 
rapport, startte in de tweede helft van 2022 een werkgroep. Uiteindelijk leidde 
dit tot een initiatiefvoorstel in 2023 waarin onder andere werd besloten dat:

• De raad tweemaal per jaar uitgebreidere projectrapportages wil ontvangen 
over de belangrijke (majeure) projecten.

• De toegezegde evaluaties in toezeggingen, moties en raadsbesluiten 
voortaan opgenomen worden in de module “moties en toezeggingen”. Op 
deze manier blijven zij beter in beeld.

Later in 2023 werkten we het begrip “informele sessie” verder uit. Het 
presidium stemde in  met het voorstel wanneer er informele sessies ingezet 
kunnen worden. 



b. Rekenkamer rapporten en nieuwe accountant

Rekenkamerrapport ‘Naar een tactische uitwerking van de vergrijzingsopgave’

In 2023 legde de Rekenkamer Best het rapport “Naar een tactische uitwerking van de vergrijzingsopgave” voor aan de raad. In dit voorstel 
meldt de rekenkamer over het onderzoek naar het beleid van de gemeente Best over vergrijzing, de wijze waarop we daar mee omgaan en 
de rolverdeling hierbij. Ook zijn de resultaten van het beleid opgenomen in het rapport. Het gaat dan om de rollen van de betrokken spelers 
en mogelijke verbeteringen in beleid en uitvoering. In de vergadering van 30 oktober 2023 stelde de raad het rapport geamendeerd vast. 
Via het amendement gaf de raad aan vóór 1 juli 2024 te willen komen tot een uitvoeringsprogramma voor de vergrijzingsopgave in Best.

Voorbereiding gestart op rekenkamerrapporten 

- Armoedebeleid (verwacht in de eerste helft van 2024);

- Klachten en Bezwaren (verwacht in de tweede helft van 2024).

Nieuwe accountant – controle jaarrekening gemeente Best

Eind 2022 besloot de raad om de opdracht voor het uitvoeren van de accountantsdiensten 2023 en verder te gunnen aan Crowe Foederer 
B.V. te Eindhoven. Sommige leden van de auditcommissie waren betrokken bij de voorbereiding van dit besluit. In 2023 controleerde 
accountant Q-concepts voor de laatste keer de jaarrekening (2022) voor de gemeente Best. De leden van de auditcommissie maakten in het 
najaar kennis met de nieuwe accountant. Er werden afspraken gemaakt over de samenwerking. 



7. (Blijven) investeren in een professionele raad en griffie

Doelstelling:

De komende jaren gaan we de griffie verder professionaliseren. We blijven opleidingen/intervisie volgen. Binnen het team sparren we veel en 
zetten we in op reflectie. 

De Raad Ontmoet Griffie (ROG) avonden zetten we in voor training en reflectie van de raad. Ook spelen we in op de behoeften van raadsleden 
m.b.t. trainingen. We koesteren onze informele (gemeenschaps)cultuur, waarin samenwerking voorop staat. Daarnaast zetten we in op een 
sterker inhoudelijk gericht debat met ruimte voor meningsverschillen en belangentegenstellingen.   

Wat deden we in 2023?

a. Raad Ontmoet Griffie avonden

b. Raad Ontmoet College avond

c. Lunchsessie raadsproces voor ambtelijke organisatie

d. Professionalisering griffie 



a. Raad Ontmoet Griffie (ROG) avonden

In 2023 hebben we drie ROG avonden georganiseerd. 

De eerste ROG avond vond plaats op 9 januari en stond in het teken van de raadscultuur en het raadswerk. De griffier gaf een presentatie over 
bestuursculturen en we bespraken met elkaar dat we onze gemeenschapscultuur willen koesteren en onze debatcultuur willen verstevigen. 
Tijdens gesprekken in subgroepen is besproken waar de raads- en burgerleden afscheid van willen nemen, wat ze willen behouden en wat ze 
willen versterken. Deze punten zijn vervolgens opgepakt door het seniorenconvent en de griffie.

De tweede avond op 12 juni ging over raadscommunicatie en raadsparticipatie. Samen verkenden we dit onderwerp en maakten drie 
actieplannen. Deze plannen verwerkten we in het raadscommunicatieplan 2024-2026.

Tijdens de derde avond op 18 september stond ‘integriteit’ centraal. Debat.nl verzorgde deze training. Raadsleden gingen onder andere met 
elkaar in gesprek over persoonlijk belang en de overwegingen om wel of niet te stemmen. 

9 januari 2023 12 juni 2023 18 september 2023



b. Raad Ontmoet College (ROC) avond

Op 31 mei organiseerden we de eerste ROC avond. We spraken met 
elkaar over de samenwerking tussen raad en college. De raadsleden 
werd gevraagd twee complimenten en twee verbeterpunten op te 
schrijven wat zij denken dat het college van de raad vindt. De 
collegeleden werd gevraagd op te schrijven wat zij denken dat de raad 
van het college vindt. Dat leverde interessante gesprekken op. 

Vervolgens ging men in gesprek over de informatiebehoefte van de 
raad en gaf men elkaar hierover tips.

Als laatste onderdeel maakten drie groepen ieder een concreet advies 
voor één van de drie actuele thema’s. 



c. (Lunch)sessie “Hoe werkt de gemeenteraad” voor de ambtelijke organisatie

Een van de aanbevelingen vanuit het initiatiefvoorstel uitwerking aanbevelingen RKC rapport doorwerking was het één- of tweemaal jaarlijks 
organiseren van een cursus voor (nieuwe) medewerkers van de gemeente Best die in hun werkzaamheden regelmatig in aanraking komen met 
de raad. Dit met als doel om ze mee te nemen in alle actuele procedures en mogelijkheden over de vergadercyclus van de raad.

Op donderdag 9 februari 2023 vond de eerste door de griffie georganiseerde (lunch)sessie “Hoe werkt de gemeenteraad” plaats. De doelgroep 
was iedere geïnteresseerde medewerker van de gemeente Best. Op 28 september 2023 gaven we hier een vervolg aan door een tweede sessie 
te organiseren, nu voor nieuw gestarte medewerkers. Beide sessies zijn als erg nuttig ervaren door de medewerkers. Daarnaast gaven nieuwe 
medewerkers tijdens de tweede sessie aan dat deze cursus écht van meerwaarde is om goed te landen in de organisatie!

Een impressie van de training



d. Professionalisering griffie

Opleidingen / intervisie

Begin 2023 rondde Karin Wouters de opleiding commissiegriffier af. Gemmy Verstralen begon na de zomer aan dezelfde opleiding. Rian 
Swinkels nam deel aan vier intervisiebijeenkomsten, georganiseerd door de Vereniging van Griffiers. Tom Bartels en Karin Wouters pakten 
regionale intervisie voor raadsadviseurs op. Samen organiseerden zij de eerste bijeenkomst in Best. 

Griffiedag

Op 30 augustus organiseerden we onze jaarlijkse griffiedag. In de ochtend gingen we met elkaar in gesprek over onze eerder uitgevoerde DISC-
analyses. Op deze manier leerden we elkaar beter kennen. ‘s Middags was het tijd voor ontspanning. We fietsten door het prachtige Brabantse 
land en puzzelden er op los.

Griffie Best, v.l.n.r: Tom Bartels, Gemmy Verstralen, Rian Swinkels en Karin Wouters



Bijzondere momenten

De oorlog in Oekraïne had in 
2023 ook gevolgen voor de 
gemeente Best. De voormalige 
Wilhelminaschool gelegen aan 
de Emmalaan 25 werd 
getransformeerd naar een 
opvanglocatie ten behoeve van 
vluchtelingen uit Oekraïne. 
Vanuit raad en griffie werd 
uiteraard geholpen om de 
vluchtelingen uit Oekraïne zo 
goed mogelijk te kunnen 
ontvangen.

Op 14 april 2023 zat Jo van den 
Boogaard 25 jaar on(af)gebonden in de 
raad voor Jongerenpartij JO. Bij dit 
heuglijke feit is uitgebreid stilgestaan 
tijdens de raadsvergadering van 8 mei 
2023. Hiermee komt Jo de top 10 
binnen van langstzittende 
(onafgebroken) raadsleden in 
Nederland. Enkele gevleugelde 
uitspraken van Jo door de jaren heen 
zijn:
“Lees je eigen goed in, stel de juiste 
vragen en schaam jezelf nergens voor!”
“Ga vooral niet de wijsneus uithangen, 
want ge krijgt de deksel op je neus”
“Het drinken van water is een feest als 
het eerst langs Lieshout is geweest”

Teuntje vertelt over haar 
werk als perronmanager en 
haar raadswerk (al 22 jaar!) 
in het landelijke VNG 
magazine

Voor het goede doel ondergingen 2 
raadsleden een metamorfose. Veel 
kinderen in Best hebben zij blij 
gemaakt.
Dank je sint Marius en pietje Evi!



Zomer BBQ en Kerstbijeenkomst

Traditiegetrouw werd de periode voor het zomerreces afgesloten 
met een BBQ in de tuin van de burgemeester.
Het onstuimige weer kon de pret niet drukken. Het was een 
gezellig samenzijn.

Beppie Bijsient is haar naam! Deze (kerst)dame kwam met haar 
bingomachine naar Best en bezorgde de aanwezigen een 
ontzettend leuke avond. 



Contact
Heeft u vragen? Wilt u de gemeenteraad volgen, contact met ons opnemen of op de hoogte blijven van de Bestse politiek? 

Meer weten? www.gemeentebest.nl/bestuur-en-organisatie/gemeenteraad

Bekijk ons via best.notubiz.nl

Bel ons  via 14 - 0499

Mail ons  via Raadsgriffie@gembest.nl

Volg de raad via 

http://www.gemeentebest.nl/bestuur-en-organisatie/gemeenteraad
best.notubiz.nl
mailto:Raadsgriffie@gembest.nl
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